

搜集资料、研究历史，画家伊墨——

10年，完成29米长隋唐城复原图



□见习记者 寇玺文/图

近日，我市一名山水画家带着他的一幅作品找到本报记者，讲述了他和这幅长达29米的隋唐武则天洛阳城复原图的故事。画家伊墨，本名望运太，历时10年绘制隋唐城复原图(如图)。

1 为将历史绘于图中 他付出不少心血

南至龙门山，北达隋唐城，城西还有通往西安的两京古道，山峦起伏，宫阙林立，武则天时期的隋唐洛阳城在画家伊墨笔下生动重现。这幅复原图长29米、宽1米，记录了古代洛阳鼎盛时期的壮丽景象，伊墨前后共花费10年时间才完成这幅作品。

1990年，“五大都城”遗址成为洛阳市重点开发保护项目。时任市文物局局长的白宪章，邀请伊墨为市都城博物馆绘制一幅能展现隋唐宫城壮丽全貌的隋唐宫城复原图。

“当时，我接受了这个邀请，并和白老师说，即使花费一辈子时间也要把这幅画完成。”于是，伊墨着手研究隋唐时期的洛阳历史、搜集隋唐时期的建筑资料。在搜集资料的过程中，另一个想法在他脑海里形成——仅绘制宫城，并不能将洛阳的历史展现出来，是不是应该将运河、丝绸之路都包含在画中呢？

绘制历史复原图需要对当时的历史文化、建筑特色、地理地貌有深厚的了解，1999年，伊墨结束了资料的整理，正式开始绘制这幅复原图。同年，他完成了初稿。经过多次修改后，2001年，这幅隋唐宫城复原图完成，并在都城博物馆展览至今。



2 29米画卷，尘封整整两年

在隋唐宫城复原图完成后，伊墨并没有放弃自己当初的想法。经过了几年空白期，2005年他重新开始搜集资料完善这幅复原图。

伊墨认为，龙门是洛阳的艺术珍品代表，丝绸之路和隋唐大运河都承载着洛阳辉煌的历史，这些内容一定要出现在自己的作品上。

2009年，隋唐时期整个洛阳城的复原图全部完成，伊墨为它取名“隋唐武则天洛阳城复原图”。

然而，画作的完成给他带来的不都是成功和喜悦。他发现，这幅画卷中有一部分关于城池的描绘，被他人用于制作工艺，并在商店里销售。这种情况让伊墨感觉受了伤害，于是，他再也没有将这幅画拿出来给别人看。

3 将来，愿把这幅画展示给大家

“今年隋唐大运河申遗，我觉得这幅画一定要展示给大家。”伊墨说，现在，相关部门对旅游的重视，加上隋唐大运河的申遗，让他有了巨大的使命感，一定要为此做些什么。而这幅已经完成的复原图中不仅包含了隋唐大运河洛阳段的风貌，还展现了洛阳辉煌的历史状态，不能因为当年自己内心的些许伤感而被埋没。

伊墨表示，这幅隋唐武则天洛阳城复原图只是一个开始。“我已经开始绘制洛阳古代‘五大都城’中其他朝代的复原图了。将来，我一定要将这些画和历史文字整理成书，为弘扬洛阳历史文化献出自己的力量。”伊墨说。

妇科检查升级

358元妇检套餐

仅需 58元



8种妇科疾病

门诊看病也能报销

报销 20%

活动时间截至2011年11月30日

1 58元 妇科升级版大套餐 省300元

原价358元 为您节省300元

检查项目 美国GE彩超、德国徕卡阴道镜、圣诺全数字红外乳透、加拿大SOKO盆底功能检测、白带常规、细菌性阴道病检查、妇科内检、早孕检查

国际尖端设备全面检查



针对8种妇科疾病

- 妇科炎症
- 宫颈疾病
- 盆腔积液
- 子宫肌瘤
- 卵巢囊肿
- 乳腺疾病
- 宫外孕
- 意外怀孕

2 8种妇科疾病 门诊看病也能报销

协和是中国全民健康扶贫工程在洛阳筛选出的首家落户医院，落户以来，工程组委会对协和医院改善医疗条件、提高医疗救助能力等方面给予大力的资金支持，在落户三周年之际，中国全民健康扶贫工程启动200万医疗资金，专门用于协和妇科门诊患者的报销，让广大洛城女性享受到实实在在的高品质公益医疗服务。

妇科炎症 治疗费/手术费现场报销 20%	宫颈疾病 治疗费/手术费现场报销 20%	盆腔积液 治疗费/手术费现场报销 20%	子宫肌瘤 治疗费/手术费现场报销 20%
卵巢囊肿 治疗费/手术费现场报销 20%	乳腺疾病 治疗费/手术费现场报销 20%	宫外孕 治疗费/手术费现场报销 20%	意外怀孕 治疗费/手术费现场报销 20%

(豫)医广[2011]第02-21-036号